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ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА ПРОЕКТА:

Тип проекта: практико-ориентированный, долгосрочный
Место реализации: МДОУ «Детский сад №40 компенсирующего вида», семьи воспитанников. 

Участники проекта: воспитанники – учителя-логопеды – музыкальный руководитель – родители.

Автор проекта: педагоги МДОУ «Детский сад №40 компенсирующего вида» Терновская Галина Игоревна - учитель-логопед, Смышляева Виктория Григорьевна - учитель-логопед, Кочергина Раиса Николаевна – музыкальный руководитель 
ПАСПОРТ ПРОЕКТА

	Направление проекта 
	Проект ориентирован на коррекцию произносительной стороны речи воспитанником образовательной организации.

	Название проекта
	«Поем звук». Современные формы и средства организации образовательной деятельности по формированию произносительной стороны речи у детей с тяжелыми нарушениями речи.

	Цель проекта


	Создание системы работы по коррекция нарушений звукопроизносительной стороны речи средствами логопедической ритмики.

	Задачи проекта


	1. Автоматизация  звуков речи средствами логопедической ритмики.
2. Развитие дыхания, голоса, артикуляции, воспитание и развитие чувства ритма музыки и собственного ритма движений, основных психомоторных качеств.
3. Перенос навыков правильного звукопроизношения в музыкальную  деятельность.
4. Включение в процесс автоматизации звуков  специалистов,  воспитателей, родителей.

	Структура проекта
	Проект состоит из этапов работы по автоматизации звуков речи, включая доречевой период, работы над слогом, словом, предложением, стихотворными текстами. Каждый из этапов автоматизации включает различные средства логопедической ритмики. 


	Сроки реализации
	Проект рассчитан реализацию в старших и подготовительных группах в течение всего коррекционного периода.

	Ожидаемый результат реализации проекта 
	1. Создание методического обеспечения для коррекции произносительной стороны речи воспитанников.
2. Успешная коррекция звукопроизносительной стороны речи.

3. Перенос навыка правильного звукопроизношения в свободную деятельность детей, в другие образовательные области.

	Продукты 
	Видеоролики.

Презентации.

Сборник логопедических попевок

Конспекты организованной образовательной деятельности


АКТУАЛЬНОСТЬ

Реализация федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образованияпредусматривает комплексное, всестороннее обновление образовательной системы. Эти изменения касаются, в том числе, и вопросов организации образовательной деятельности, технологий и ее содержания.
Современное и правильное развитие речи является залогом не только хорошей успеваемости в школе, но и гарантией правильного формирования всей психической деятельности ребёнка.Поэтомувнедрение в коррекционно-образовательную деятельность разнообразных форм, средств и методов позволитповысить эффективность и качество коррекционной работы по преодолению речевых нарушений дошкольников.
ПРОБЛЕМА
Одна из важнейших задач в работе учителя-логопеда – это постановка и автоматизация звуков речи. Правильное звукопроизношение – если не самый значимый, то уж точно самый наглядный результат работы по коррекции речевых нарушений. Постановка звука – дело индивидуальное. Для каждого ребенка подбираются свои методы, приемы.

Когда звук поставлен, и ребенок, наконец, научился его произносить, это вовсе не означает, что теперь он будет произносить его правильно, вставляя этот звук в свою речь самостоятельно. Навык правильного звукопроизношения необходимо автоматизировать, сделать своим, привычным, не требующим от ребенка обдумывания последовательных действий: куда поставить язычок и как подуть на него.

Наступает этап  автоматизации звука, и он может быть в несколько раз длиннее, чем сама его постановка. Автоматизация звука проходит приблизительно одинаково для каждого ребенка. Это определенная последовательность введения звука в речь с постепенным усложнением.

На этом этапе мы повторяем и повторяем с ребенком слоги, слова, предложения, стихотворения. Нам необходимо очень большое количество повторений речевого материала, что не интересно и утомительно для ребенка.
Основной формой организованной образовательной деятельности по автоматизации звуков речи является индивидуальное или подгрупповое занятие. Мы стремимся к тому, чтобы процесс автоматизации звуков речи стал более интересным, разнообразным  и, следовательно, эффективным. Разнообразить процесс автоматизации звука можно двумя путями: подбором интересного речевого материала и введением игровых методов. 
Речевой материал для автоматизации звука – это стихотворения,  в которых необходимый звук часто встречается. Каждое стихотворение можно повторить один-два раза, выучить наизусть. Можно найти отрывки с нужными звуковыми характеристиками в произведениях детских поэтов, но чаще всего используются специально для этой цели сочиненные логопедами четверостишия. Такие стихотворные логопедические произведения достигают коррекционных целей, но не всегда хороши по смыслу, ритму, содержанию. 
Используя игровые методы и приемымы тратим время на объяснение правил игры, выбор слова ребенком, выполнение игровых действий, частота повторений звука, а, следовательно, и эффективность работы по автоматизации звука, снижаются.

Кроме этого, работа над автоматизацией звуков происходит индивидуально, ребенок находится в кабинете один на один с логопедом. Он оторван от своих занятий, от коллектива детей, механически повторяет за взрослым речевой материал. Правильная речь не включена в деятельность, понятную ребенку. Другие дети, воспитатели, родители не видят результатов работы, не слышат, как ребенок умеет произносить звуки.   Это приводит к формированию «кабинетной» речи, когда ребенок в присутствии логопеда говорит правильно и совершенно не следит за своим звукопроизношением в другой ситуации.
Таким образом, мы пришли к необходимости найти новые формы, методы автоматизации звуков. Такие формы организации образовательной деятельности должны быть интересны детям, интуитивно понятны, позволяющие многократно повторять один и тот же речевой материал без снижения интереса детей. Методы, которые можно было бы осуществлять с коллективом детей и включать в знакомый им вид деятельности.
Цель проекта: Создание системы работы по коррекции нарушений звукопроизносительной стороны речи 

Задачи реализации проекта.
1. Автоматизация  звуков речи средствами логопедической ритмики.
2. Развитие дыхания, голоса, артикуляции, воспитание и развитие чувства ритма музыки и собственного ритма движений, основных психомоторных качеств.

3. Перенос навыков правильного звукопроизношения в музыкальную  деятельность.
4. Включение в процесс автоматизации звуков  специалистов,  воспитателей, родителей.
Участники проекта: Дети старших и подготовительных к школе групп, их родители, педагоги.

СОДЕРЖАНИЕ ПРОЕКТА

Нам необходимо было выбрать метод, который позволил бы многократно повторять нужный звук, и в то же время был интересным, понятным детям, не требовал бы времени на объяснения. Процесс автоматизации должен был проходить не в кабинете один на один с логопедом, а в коллективе детей, с участием других специалистов, воспитателей. Речевая деятельность не должна быть самоцелью, а должна быть включена в другую, знакомую детям деятельность. 
Лучше всего, по нашему мнению, всем этим условиям соответствовала  логопедическая ритмика, модифицированная под наши цели.

Логоритмика - метод не новый, но, несомненно, современный. Он позволяет осуществлять интеграцию образовательных областей: художественно-эстетическое, физическое, речевое развитие; включает элементы здоровьесберегающих технологий, так как использует движения, дыхательные упражнения; позволяет корректировать неречевые процессы: внимание, память, восприятие, моторику.
Что же связывает речь и музыку? Музыка имеет определенные характеристики, характерные и для речи, которые визуализируются, становятся понятны детям через движение.Музыка, как и речь, организована ритмично. Выполняя ритмичные движения под музыку, сопровождая движения речью, ребенок овладевает ритмической стороной речи. Музыка имеет темп -  быстрый или медленный, ее можно сопровождать быстрыми и медленными движениями, быстрой и медленной речью. Музыка бывает громкой и тихой, как и речь. Громкость звучание музыки соответствует большему или меньшему напряжению мышц тела и органов артикуляции. 
За основу нашей работы мы взяли методику Г.А.Волковой. 
В своей книге«Логопедическая ритмика»  Волкова предлагает средства логоритмики, из которых мы выбрали следующие:
· ходьба и маршировки в различных направлениях; 

· упражнения на развитие дыхания, голоса, артикуляции; 

· упражнения, регулирующие мышечный тонус;

· упражнения, формирующие чувство размера или метра;

·  упражнения, формирующие чувство темпа; 

· ритмические упражнения; 

· пение; 
Логоритмические упражнения можно проводить как отдельное занятие логопеда совместно с музыкальным руководителем, или как отдельное занятие логопеда  с использованием аудиозаписей, как часть музыкального занятия, или как часть логопедического занятия, логопедическую ритмику можно  выносить за рамки образовательной деятельности, включать в совместную деятельность воспитателя с детьми.

Перед началом работы логопед совместно с музыкальным руководителем подбирает музыкальный материалс определенными характеристиками: темпом, ритмом размером. Это могут быть детские песенки, русские народные песни. Музыкальный руководитель подготавливает нотный материал для проведения совместной работы, аудиозаписи для работы логопеда, воспитателей, родителей.
Первый этап

На первом этапе звуки еще не поставлены. В это время  проводятся логоритмические занятия без речевого сопровождения.  Они нужны для того, чтобы ребенок научился слышать музыку, подчинять свои действия ее темпу, ритму, характеру, выделять сильную долю, развивать силу голоса и речевое дыхание.
Ходьба (Видеозапись 1)
На данном этапе дети учатся первоначальным навыкам ходьбы по кругу в одиночку, парами и группой, учатся обходить различные предметы, не сталкиваться во время встречной ходьбы, соблюдать заданное направление, двигаться по ориентирам, соблюдать одинаковое расстояния между идущими. Ребенок учится ориентировке в пространстве и коллективе, в поворотах, в маршировке. 
Упражнения, формирующие чувство размера(Видеозапись 2)
Любое музыкальное произведение имеет свой неизменный размер. Мы  подбираем музыку, размер которой составляет 4/4.  И учим детей прослеживать этот размер, выполняя простые движения, например, хлопки, пружинки, шаги. 
Упражнения, формирующие чувство темпа (Видеозапись 3)
Темп музыки — это скорость музыкального исполнения. Темповый диапазон делится на три области: область медленных, умеренных и быстрых темпов.Сначала темп усваивается на простых движениях: хлопках, ударах по барабану, взмахах руками и т.д. Затем включаются движения ногами на месте, в ходьбе и беге. Вначале берутся две  контрастные темповые скорости. Далее переходят к постепенному ускорению и замедлению темпа. Усвоив понятия «быстро» и «медленно» в движении, дети могут перенести эти навыки и в речевую деятельность.
Упражнения, регулирующие мышечный тонус (Видеозапись 4)
Эти упражнения позволяют овладеть своими мышцами, научиться управлять своими движениями. В содержание этого раздела входит усвоение понятий «сильно», «слабо» как понятий относительно большей или меньшей силы мускульного напряжения. Дети знакомятся с громким и тихим звучанием музыки, сначала в положении стоя или сидя, затем в движении.
Дыхательные и голосовые упражнения

Начинается  работа с дыхательныхупражнений, направленных на формирование диафрагмального дыхания, удлинения речевого выдоха. Затем выдох озвучивается. Проводится работа над голосом, его постановкой, рациональной голосоподачей. Затем вводятся  попевки гласных. 
Поскольку впоследствии мы будем использовать в своей работе различные символы для воспроизведения слоговых рядов, попевок, переключения с одного движения на другое, мы начинаем знакомство с ними с первых дней работы. 
Для этого мы используем презентации PowerPoint, сопровождаемые аудиозаписями с простыми мелодиями с тремя контрастными темпами: медленный, средний, быстрый. Аудиофайлы для нашей работы создаются с помощью бесплатно распространяемой программы MuseScore, которая преобразует  введенный в нее нотный материал в аудиозапись формата mp3  и позволяет изменять тональностьмузыки, громкость, скорость воспроизведения. 
Например, в презентации появляетсяфигурка человека, который расставляет руки в стороны, а затем ставит их на пояс. Ребенок повторяет движения, которые видит на экране под музыку. Постепенно реалистичные изображения заменяются символами – стрелочками, фигурами различной формы, размера, цвета, расположенные в разных местах экрана. Ребенку объясняют, что при появлении, например, синего квадрата, он должен присесть, зеленого – хлопнуть в ладоши. Упражнения начинаются без обучения, при непосредственном восприятии происходящего на экране, с самого медленного темпа. Затем темп ускоряется.

Для пропевания гласных звуков, а затем воспроизведения слогов используются символы звуков, а затем и буквы. (Презентация 1)
Такие упражнения на переключение движений в разном темпе мы проводим и в качестве артикуляционной гимнастики. Артикуляционная гимнастика – это движения языка, губ, челюсти, позволяющие сформировать артикуляционную базу для постановки звуков – точность, амплитуду, переключаемость. Обычно движения проводятся под счет, который с успехом может заменить ритмичная мелодия. Движения проводятся на начальных этапах перед зеркалом, а затем с опорой на презентацию, показывающую, какое движение надо сделать. Это позволяет, не снижая эффективности работы, повысить интерес ребенка к упражнениям.

Второй этап

Когда звуки поставлены, мы переходим ко второму этапу – автоматизации звуков. Автоматизация идет в обычной для логопедической практики последовательности. 

•
Изолированный звук, слог

•
Слово

•
Предложения 

•
Чистоговорки

•
Стихотворения

•
Дифференциация звуков

Перед началом этапа логопед с музыкальным руководителем подбирают музыкальное сопровождение к речевому материалу.
Требования к речевому материалу:

Он должен быть простым, четко ритмично организованным, доступным для непосредственного восприятия и воспроизведения. Его не надо заучивать заранее, обучение идет в процессе занятия.

Продуктом такой подготовки являются каталоги речевого материала и музыка к нему в виде нот и аудиозаписей. Для непосредственного восприятия создаются озвученные презентации в трех темпах.

Начинается работа с пропевания попевок, песенок. При этом дети сидят перед музыкальным инструментом, а логопед контролирует чистоту звукопроизношения. Затем попевки сочетают с различными средствами логоритмики, ходьбой, движениями.
Последовательность работы по автоматизации звуков

1. Слог

«Чистоговорки наоборот» (Видеозапись 5)
 Это рифмованные строки, которые, в отличие от привычных чистоговорок, не начинаются с повторения нужного слога, а заканчиваются им. Музыкальный руководитель пропевает текст, а дети повторяют последний слог в разном темпе.

Первый раз
Вот высокая гора ра-ра-ра

Есть у кролика нора ра-ра-ра

Мы спускаемся с горы ры-ры-ры

Вылез кролик из норы ры-ры-ры
Второй раз

Вот высокая гора ра-ра-ра-ра-ра
Есть у кролика нора ра-ра-ра-ра-ра
Мы спускаемся с горы ры-ры-ры-ры-ры
Вылез кролик из норы ры-ры-ры-ры-ры
«Назови слог»
Дети произносят различные слоги с одинаковым согласным звуком, непосредственно воспринимая с экрана схемы гласных. Например, ра-ро-ры-ра-ру. Количество гласных постепенно увеличивается. 
«Договори слог»

Логопед пропевает двустишия, оканчивающиеся на определенный слог. Дети договаривают только последний слог, воспринимая непосредственно на слух. 
Вот кричит ворона кар!
У меня воздушный шар.

Закипает самовар.

А из самовара пар.

Мы пошли в сосновый бор

И нашли там мухомор
Запевает громко хор.
Мышки вылезли из нор.
Увидали мышки сыр,
В сыре очень много дыр.
Можно сочетать попевки с упражнениями на восприятие ритма, когда дети выполняют на сильную долю определенное движение, например, приседают, топают, хлопают в ладоши, передают мяч. Таким образом, произнесение слога сопровождается действием, что позволяет выделить слог, утрировать его произношение (Видеозапись 6)
2. Слово

На этапе работы со словом мы используем небольшие песенки, состоящие всего из одного-двух слов. Эти слова пропеваются детьми в разных сочетаниях, с разным темпом. Например: 

Карандаши 
(Презентация 2)

Мы картинку рисовали
Из коробочки достали 

Синий карандаш

Желтый карандаш

Белый карандаш

Зеленый карандаш

Мы картинку завершили

И в коробочку сложили

Синий карандаш

Желтый карандаш
Белый карандаш
Зеленый карандаш

Мы по садику гуляли
(Презентация 3)
Мы по садику гуляли
И цветы собрали

Роза, роза, розочка,

Розочка, ромашка.

Розочка, розочка,

Розочка, ромашка,

Роза, роза, розочка,

Розочка, ромашка.
Дети не заучивают слова, а называют картинки, которые появляются на экране. Песенка воспроизводится несколько раз с увеличением темпа. При этом, несмотря на бесконечные повторы, дети не теряют интереса к происходящему. Помимо автоматизации звука, такие упражнения способствуют концентрации внимания (Видеозапись 7)
3. Стихотворение
Для автоматизации звуков мы подбираем небольшие стихотворения с четким ритмом. Например, такое:
В яРкой куРтке мухомоР
ГоРдо сел на косогоР,

Нам не нужен мухомоР
Не пойдём на косогоР.
В этом четверостишии 7 раз повторяется звук Р. На обычном занятии мы могли бы выучить это стихотворение и повторить его два-три раза. При этом частота повторений звука составила бы 20-30 раз. Музыкальный руководитель подбирает музыку и четверостишие превращается в песню, что дает возможность повторять слова после каждой строчки, добавить  припев. 
В яРкой куРтке мухомоР
МухомоР, мухомоР
ГоРдо сел на косогоР,

КосогоР, косогоР
Нам не нужен мухомоР
МухомоР, мухомоР
Не пойдём на косогоР.

КосогоР, косогоР
Припев:

МухомоР, мухомоР,

Нам не нужен мухомоР
Нам не нужен мухомоР
Не пойдём на косогоР.

После обработки количество звуков Р увеличилось до 20 раз. Эту песенку можно пропеть тихо и громко, быстро и медленно, стаккато и легато. Таким образом, количество повторений мы можем довести до 140, внося что-то новое в каждое исполнение, то есть,поддерживать интерес ребенка к воспроизведению речевого материала.
Песенка не требует заучивания. Дети воспринимают и запоминают ее непосредственно во время занятия. (Видеозапись 8) 

Знакомую песенку можно сочетать с различными средствами логоритмики. Использовать различные виды ходьбы, (Видеозапись 9), изменять силу голоса в соответствии с амплитудой и силой движения (Видеозапись 10), двигаться с различной скоростью, одновременно с песней (Видеозапись 11)
4. Дифференциация звуков

Большую трудность в работе логопеда представляет дифференциация сходных по своим акустическим или артикуляционным свойствам звуков. Даже научившись произносить звук правильно, ребенок часто заменяет его в речи, например, звук Ш заменяется на звук С, Л на Р. И тут на помощь нам опять приходит логоритмика. Мы берем два контрастных движенияи связываем каждое движение с определенным звуком. Например, пружинка – звукЛ, а взмах  руками – Р. А затем начинаем пропевать отдельные звуки, слоги, слова, сопровождая пение движениями (Видеозапись 12)
Для дифференциации звуков лучше использовать небольшие попевки из двух-трех слов в различных сочетаниях. 
Рыба плавала в пруду,

Плавала в пруду.

Рыба плавала в пруду,

Плавала в пруду.

Плавала, плавала,

Плавала в пруду.

Плавала, плавала,

Плавала в пруду.
Рая розу сорвала,

Розу сорвала.

Рая розу сорвала,

Розу сорвала.

Белую, белую

Розу сорвала

Белую, белую

Розу сорвала

Также можно использовать презентации, в которых появляющиеся картинки подсказывают детям, какое слово произнести (Презентация 4)
Красный рак, белый лак

Белый лак, красный рак

Красный лак, красный рак

Красный рак, желтый лак, 

Дали раку красный лак

Лаку рак не рад

Дали раку белый лак

Лаку рак не рад

Дали раку желтый  лак

Лаку рак не рад

Дали раку руку – цап!

Улыбнулся рак!

Для работы по автоматизации звука с помощью логоритмики нами совместно с музыкальным руководителем разработаны аналогичные комплексы для свистящих, шипящих звуков, звуков Л и Р. Логоритмические упражнения на каждый звук вводятся постепенно, по мере появления этих звуков в речи детей. В групповом занятии участвуют дети, которым данный звук уже поставлен. 
Нами создано большое количество материалов для автоматизации звуков: сборник логопедических попевок, аудиозаписей, презентаций, которыми с легкостью могут пользоваться не только логопеды, но и родители, и воспитатели.

Данный проект был представлен на опорно-методической площадке по направлению «Организация психолого-педагогического сопровождения и коррекции нарушений развития воспитанников» и одобрен учителями-логопедами города Ухты.
РЕЗУЛЬТАТЫ ОЖИДАЕМЫЕ В ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА.
Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод, что использование новых форм организации коррекционной работы над произносительной стороной речи позволяет прогнозировать следующие результаты:
1. Улучшается речь детей, успешно проходит процесс автоматизации.
2. Процесс автоматизации звуков становится интересен детям.

3. Улучшаются не только звукопроизносительная, но и темпо-ритмическая, и мелодико-интонационная стороны речи.

4. Работа логопеда становится более открытой, видимой другими участниками коррекционного процесса. Предотвращается появление «кабинетной» речи.

5. Навык правильного произношения звуков переносится в музыкальную деятельность, дети следят за звукопроизношением и во время исполнения песен. 

6. Происходит перенос навыка правильного звукопроизношения в свободную деятельность детей, они начинают напевать понравившиеся им песни по собственной инициативе.
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