Итоги реализации первого (подготовительного) этапа 

сетевого проекта «Мы вместе»

25 ноября 2016 г на педагогическом совете Кандаурова Н.С., старший воспитатель представила присутствующим педагогам итоги работы первого (подготовительного) этапа сетевого проекта «Мы вместе».
Наталья Сергеевна сообщила, что на момент проведения педагогического совета завершился подготовительный этап сетевого проекта «Мы вместе». Цель этапа заключалась в определении целей и форм взаимодействия с объектами социума. 

Все поставленные задачи были реализованы. Проведен анализ  объектов социума для определения целесообразности установления социального партнерства. Установлены контакты с организациями, учреждениями города и определены направления взаимодействия. Заключены договора и разработаны программы, планы сотрудничества с определением сроков, целей и конкретных форм взаимодействия с такими социальными партнерами как:

· Семьи воспитанников

· МДОУ «Д/с №3», 

· МОУ "Средняя общеобразовательная школа №19", 

· МОУ дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа № 1» МОГО «Ухта».

· «Детская художественная школа с выставочным залом» МОГО «Ухта»,

· Центр Коми культуры имени Б. Шахова.

· Центральная детская библиотека им. А.П. Гайдара МОГО «Ухта»

Обсуждается заключение договоров о сотрудничестве с муниципальным учреждением «Музейное объединение» МОГО «Ухта» и с ООО «Газпром трансгаз Ухта». Однако, несмотря на этот факт, можно считать подготовительный этап проекта завершенным, а основной этап проекта открытым к реализации.

